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	Notulen van:
	Vergadering Seniorenraad
	
	

	Datum:
	Dinsdag 11 september 2018 van 14.00 uur – 17.00 uur
	
	

	Locatie:
	De Tulpenhof  te Volendam
	
	

	
	
	
	

	Aanwezig:
	De heer J.H.C.M. Tol
	Voorzitter seniorenraad
	

	
	De heer P. van den Eijkhof
	Penningmeester seniorenraad
	

	
	De heer C.H.M. Schilder
	Secretaris seniorenraad (notulist)
	

	
	Mevrouw J. Stein-Van den Dungen
	Plaatsvervangend lid K.B.O.
	

	
	De heer Ad Bosch
	Voorzitter werkgroep publiciteit
	

	
	Mevrouw J.J. de Boer
	Bestuurslid ANBO
	

	
	De heer Jaap Molenaar
	Secretaris werkgroep zorg en welzijn
	

	
	De heer Jan Tol (Knoest)
	Werkgroep mobiliteit en veiligheid buitenshuis
	

	
	Mevrouw Rennie Groot
	Beleidsmedewerkster gemeente Edam-Volendam
	

	Afwezig met
kennisgeving:
	De heer Kees Molenaar
	Voorzitter werkgroep zorg en welzijn
	

	
	De heer Th. Steur
	Voorzitter werkgroep mobiliteit en veiligheid buitenshuis
	

	1.
	Opening 
	
	

	
	De voorzitter Jan Tol opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. In het bijzonder mevrouw Rennie Groot, beleidsmedewerkster van de gemeente Edam-Volendam 
	
	

	
	
	
	

	2.
	Vaststellen agenda
	
	

	
	Als agendapunt 2a toe te voegen: “Buurtcirkels”
	
	

	
	
	
	

	
	Cas Schilder:
Op 18 september 2018 zijn wij uitgenodigd door de gemeente voor een presentatie over de stand van
zaken van de “Buurtcirkels”, locatie Stadskantoor om 14.30 uur.
De seniorenraad zal met drie personen aanwezig zijn. “Buurtcirkels” komt voort uit de woonzorgvisie.
Via verkenners en contactavonden wordt getracht zoveel mogelijk informatie uit de buurten in de 
gemeente Edam-Volendam te halen. Dit om een zo goed mogelijk beeld te krijgen van de bevolking van 
de buurt. Rekening zal ook worden gehouden met veiligheid. Aspecten uit de nieuwe omgevingswet 
hebben een belangrijke plek. De gemeente heeft vrijwilligers gezocht om opgeleid te worden tot 
mediators om te bemiddelen bij buurtruzies. Verder geen agendapunten toe te voegen.
	
	

	
	
	
	

	3.
	Mededelingen:
	
	

	
	Cas Schilder:
	
	

	
	-
	Maarten de Vries, een van onze adviseurs, heeft een dikke darmoperatie ondergaan. Hij is nog steeds 
onder behandeling. Wij wensen hem heel veel beterschap toe. 
	

	
	
	
	

	
	-
	Het bestuur en de werkgroep zorg hebben een verslag ontvangen van een bijeenkomst “Kunst door 
en voor senioren”.  Cees Molenaar heeft namens de werkgroep zorg de bijeenkomst op 18 juli 2018
bijgewoond. 
	

	
	
	
	

	
	-
	Yvo de Ruijg heeft een nieuw mailadres: yvoderuijg@gmail.com 
Graag noteren.
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	3.
	Mededelingen (vervolg):
	
	

	
	-
	Jan Tol:
	

	
	
	Voor 10 oktober 2018 hebben wij van Ien Verrips een uitnodiging ontvangen over het onderwerp:
“Powerfull Ageing”.  De informatie is naar het bestuur doorgestuurd. De bedoeling hiervan is om 
senioren zo lang mogelijk geestelijk en lichamelijk gezond te houden. Bijvoorbeeld door te sporten, 
maar bijvoorbeeld ook voor de oudere senioren om vlot uit de stoel te komen of goed trap op en af 
te kunnen lopen etc. 
	

	
	
	
	

	4.
	Notulen vergadering 17 juli 2018, zowel qua redactie als redactioneel:
	
	

	
	Blz. 1, punt 3:
	De site van de 60+ bus is te vinden op: www.60plusbus.nl
	

	
	
	
	

	
	
	Rennie Groot:
Heeft gesprekken gevoerd met het bestuur van de 60+bus over vervoer in Zeevang.
Hier is niets uitgekomen.  Het bestuur heeft wel de toezegging gedaan om een 
initiatief vanuit de Zeevang te ondersteunen met adviezen.
	

	
	
	Speciaal voor Zeevang is tot en met 2019 extra budget vanuit de gemeente
beschikbaar voor de zeven dorpen uit Zeevang. Eventueel kan hiervan gebruik 
gemaakt worden.
	

	
	
	
	

	
	
	Cas Schilder:
Vanuit de Zeevang worden weinig initiatieven ontwikkeld om soortgelijke projecten
op te zetten. Op dit moment is er een boodschappenbus (initiatief SBS 55+) en 
zijn er de normale buurtlijndiensten, gesubsidieerd door de gemeente.
	

	
	
	
	

	
	
	Rennie Groot:
Toch zou onderzocht moeten worden of een nieuw opgezette stichting 60+bus
levensvatbaarheid heeft. Hier kan dit budget aan besteed worden. Jaap Zwarthoed 
zal met de vertegenwoordiger van SBS 55+ in de werkgroep zorg contact opnemen. 
Rennie Groot zal in het gezamenlijke dorpsradenoverleg dit punt bespreken.
	

	
	
	
	

	
	Blz. 2, punt 5/3:
	Met ontbrekende cijfers -wordt bedoeld – aanvulling op de cijfers.
	

	
	
	
	

	
	Blz. 6, punt 34:
	Hospice
Jan Tol:
Nog steeds zijn wij voor dit initiatief op zoek naar een coördinator. Het DB zoekt
verder.
	

	
	
	
	

	
	Blz. 3, punt 8:
	Actieprogramma “Integrale Veiligheid”:
Jan Tol heeft als verkenner alle binnengekomen informatie gebundeld en door-
gestuurd.
	

	
	
	
	

	
	
	Rennie Groot:
De planning hiervan is door de Raad verschoven van 17 september 2018 naar 
31 oktober 2018. Er wordt vanaf de eerste week van oktober gestart met 
gebiedsavonden. Er is veel materiaal maar er zijn te weinig verkenners, die hiermee
aan de slag gaan. Alles is op de website te lezen. Aanstaande maandag wordt met 
de ondernemers gesproken.
	

	4.
	Notulen vergadering 17 juli 2018, zowel qua redactie als redactioneel (vervolg):
	
	

	
	Blz. 4, punt 10:
	Duurzaamheidsbeleid gemeente:
	

	
	
	Jan Tol:
Jeroen Besseling is namens de gemeente alles aan het inventariseren. Ook de
werkgroep wonen heeft met hem een gesprek gehad en de speerpunten van de
seniorenraad besproken.
	

	
	
	
	

	
	
	Jaap  Zwarthoed:
Is er iets te melden over het aanstellen van een woonadviseur?
	

	
	
	
	

	
	
	Cas Schilder:
Met ook te verwijzen naar de woonvisie en de woonzorgvisie blijft de seniorenraad
op dit punt hameren. Om de mensen zo lang mogelijk thuis te laten wonen zal men 
de burgers gratis advies moeten geven over het aanpassen van de woning, het 
eventueel zoeken naar een nieuwe woning etc.
	

	
	
	
	

	
	Blz.5, punt 12:
	De naam die genoemd is als eindredactrice van het programma 100min- en ouder
Manon Dijkshoorn is juist. 
	

	
	
	
	

	
	Blz. 6, punt 7:
	De bestuursvergadering is verzet van 18 september 2018 naar 
11 september 2018 in verband met de evaluatie van de KSD.
	

	
	
	
	

	
	Notulen zijn goedgekeurd.
	
	

	
	
	
	

	5.
	Actiepuntenlijst 17 juli 2018- van actiepuntenlijst afgevoerd:
	
	

	
	Punt 56:
	Gevraagd advies woonzorgvisie:
Is verstuurd.
	

	
	
	
	

	
	Punt 58:
	Aktieprogramma integrale veiligheid:
	

	
	
	Jan Tol heeft alle binnengekomen informatie gebundeld en verstuurd.
	

	
	
	
	

	
	Punt 59:
	Sociale kaart:
	

	
	
	Saskia Smit heeft de sociale kaart voor specialisten gemaakt en verstuurd naar de 
betrokkenen. De gemeente zal de kaart aanvullen.
	

	
	
	
	

	6.
	Toevoegen aan actielijst:
	
	

	
	Punt 60:
	Overleg werkgroep zorg/SBS 55+/Rennie Groot met gezamenlijke dorpsraden
over een 60+bus in Zeevang.
	

	
	
	
	

	7.
	Evaluatie KSD: 
	
	

	
	De voorzitter Jan Tol schetst de huidige situatie.
	
	

	
	Er is vanaf de ontstaansgeschiedenis van de KSD veel tijd geïnvesteerd en een groot netwerk opgebouwd. De evaluatie die door de gemeente naar ons toegestuurd is, is door de KSD slecht ontvangen. De KSD komt in de beleving van de beleidsambtenaren niet positief uit de evaluatie.
Ook over de seniorenraad zijn de ambtenaren (met rugdekking van het College van B en W) zeer 
kritisch. Volgende week zullen de participatieraad, WMO-raad, jeugdraad en nu onze seniorenraad.
	
	

	
	
	
	

	7.
	Evaluatie KSD (vervolg):
	
	

	
	Onafhankelijk van elkaar de consequenties van de evaluatie van de KSD bespreken. Op 17 september 2018 gaan vertegenwoordigers van de KSD in gesprek met wethouder Tuijp en het interim-hoofd van de afdeling samenleving over de evaluatie met als input het gezamenlijke antwoord van de KSD

dan wel de stellingname van de vier onderliggende raden. In deze vergadering wil het DB aan het bestuur drie opties voorleggen.
	
	

	
	1.
	De SR-leden trekken zich terug uit de KSD en stellen voor de SR op te heffen;
	

	
	2.
	De SR-leden zullen de wethouder vragen of de SR als zelfstandige raad met een eigen subsidie, 
zoals hiervoor verder kan opereren.
	

	
	3.
	De SR-leden verdedigen de voortzetting in de KSD samen met de andere raden, eventueel met 
aanpassing van de verordening KSD.
	

	
	
	
	

	
	Ad. 1:
	Niet moet worden uitgesloten dat leden van een of meer van de adviesraden zich terug-
trekken uit de KSD en met de andere leden ook uit de betreffende raad- of raden.
De SR sluit zich bij de meerderheid aan.
	

	
	
	
	

	
	Ad.2:
	Als de PR, WR en JR zich opheffen, wil de SR zelfstandig doorgaan.
De SR heeft vanaf de oprichting zijn bestaansrecht voldoende bewezen. De SR vraagt dan subsidie aan voor het voortzetten van zijn activiteiten. Als naast de SR nog een of meer partijen de activiteiten in de KSD willen voortzetten, dan gaan we in afgeslankte vorm verder en vullen
de gelederen aan met nieuwe deskundige geïnteresseerden.
	

	
	
	
	

	
	Ad.3:
	De SR neemt de toonzetting waarin kritiek van ambtelijke zijde is verwoord voor lief en zoekt naar consensus met College/beleidsambtenaren hoe in de toekomst de wijze van advisering kan worden verbeterd.
	

	
	
	
	

	
	
	Jan Tol:
Het DB onderstreept het belang van de seniorenraad voor de achterban. We praten hier over 7000 senioren in onze gemeente, die wij anders in de steek laten.
Wat duidelijk moet zijn is dat wij adviseren aan de KSD en de KSD 
(zie verordening en convenant) aan B en W. niet aan de ambtenaren. De vraag moet gesteld worden of dit wel een onafhankelijk rapport is en het niet herschreven is door een ambtenaar. De gemeente komt niet met argumenten. Het zijn losstaande opmerkingen. De vraag is welke ambtenaren deze opmerkingen geplaatst hebben. Is het niet een soort rancune. 
Zeer krenkend is dat wethouder Tuijp dit rapport onderschrijft.
	

	
	
	
	

	
	
	Ad Bosch:
	

	
	
	Alles is uitgemond in een zeer vervelende sfeer. Hij snap de boosheid van de raden. Het gaat 
hier meer om de relatie en niet om de verordening zelf. 
Opmerkingen over geen contact met de achterban, niet de nodige kennis bezitten, overheersing van de seniorenraad, voeden alleen maar het idee, dat de ambtenaren totaal niet weten wat er
speelt. Willen we als seniorenraad zo doorgaan met de huidige situatie?
	

	
	
	
	

	
	
	Cas Schilder:
	

	
	
	Heeft als controle adviezen voor de woonvisie, de woonzorgvisie en de jeugdvisie aan hoofd-
ambtenaren in andere grote gemeenten laten lezen. Allemaal vonden ze de adviezen zeer kundig en opbouwend. Hij wijst op de personeelswisselingen in de gemeente; de nieuwe
	

	7.
	Evaluatie KSD (vervolg):
	
	

	
	
	Cas Schilder (vervolg):
	

	
	
	gemeentesecretarissen, de interims en ingehuurde externe bureaus. Moet de gemeente niet eerst naar haar eigen organisatie kijken, naar de kwaliteit van haar eigen ambtenaren.
	

	
	
	
	

	
	
	Jan Tol (werkgroep mobiliteit):
	

	
	
	Kan zich helemaal niet vinden in bepaalde opmerkingen. 
De werkgroep mobiliteit heeft uitstekende contacten met wethouder Runderkamp en zijn
beleidsambtenaren. Meerdere malen is ook van hun kant de waardering voor de werkgroep
uitgesproken.
	

	
	
	
	

	
	
	Jan Tol:
2018 is een heel druk jaar tot nu toe geweest. Een tiental visies worden dit jaar voor advies 
naar de KSD gestuurd. Hij is van mening dat het leveren van bouwstenen anders is dan snel je mening geven over een misschien veel te laat aangevraagd advies op een visie.
Het omgaan met de verordening is een leerproces. Hoe kan je dit verbeteren? 
Daar moet je over praten.
	

	
	
	
	

	
	
	Jaap Zwarthoed (werkgroep zorg):
De gemeente moet blij zijn met zoveel vrijwilligers die trachten kwalitatieve adviezen te geven
en heel veel uren hieraan te besteden.
	

	
	
	
	

	
	
	Jan Tol:
	

	
	
	Wij willen graag doorgaan. Het zijn de tonen, die de muziek maken. Er is een vals geluid en dat moeten we verbeteren.
	

	
	
	
	

	
	
	Conclusie:
	

	
	
	Unaniem kiest het bestuur voor optie 3. Opgemerkt wordt wel dat deze evaluatie diepe sporen
heeft achtergelaten. (Tekst: 

De SR neemt de toonzetting waarin de kritiek van ambtelijke zijde is verwoord voor lief en zoekt naar consensus met college/beleidsambtenaren hoe in de toekomst de wijze van advisering kan worden verbeterd.)
	

	
	
	
	

	8.
	60+bus, vooruitgang:
	
	

	
	60+Bus
Er rijden twee bussen en de aanvragen wijken niet af van een maand eerder.
	
	

	
	
	
	

	
	Jan Tol:
Er zijn klachten over de bekwaamheid van de chauffeurs (niet stoppen voor zebrapaden)
	
	

	
	
	
	

	
	100min- en ouder:
	
	

	
	Jan Tol:
	
	

	
	Lia Guijt is als eindredactrice gestopt. De vervangster is Manon Dijkshoorn.
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	8.
	60+bus, vooruitgang (vervolg):
	
	

	
	Uitzending 21 oktober 2018:
In verband met een drieluik over Oud-Volendam is onze uitzending van september doorgeschoven naar oktober. De uitzending zal bestaan uit 3 delen:
	
	

	
	1.
	Woonzorgcomplex Broeckgouw
Welke zorg wordt hier gegeven en hoe ziet het plan eruit?
	

	
	2.
	“Carmar” in de Broeckgouw.
Interview met Jan Tol.
	

	
	3.
	Laaggeletterdheid
	

	
	
	
	

	
	Uitzending december (23 december 2018):
Het zal een uitzending zijn in de kerstsfeer. De invulling is nog niet bekend. 
	
	

	
	-
	Er is een verzoek om een programma te maken over hoogbegaafdheid en wat zou de maatschappij 
kunnen doen aan traag begaafdheid?
	

	
	
	
	

	
	Jaap Zwarthoed:
Leg accenten bij de opvoeding door de ouders.
	
	

	
	
	
	

	9.
	Rapportage werkgroepen:
	
	

	
	Jaap Zwarthoed:
In de mei vergadering meldt Tom de Jager, voorzitter van de cliëntraad, dat het keuzemenu voor
“Tafeltje Dekje” weer terug is.
De vraag van de cliënten van de dagopvang om de middagmaaltijd vergoed te krijgen is afgewezen.
	
	

	
	
	
	

	10.
	Rondvraag:
	
	

	
	Julia Stein:
Verzoek aan Rennie Groot om gebruik te kunnen maken van de I-pads van de gemeente voor de 
I-pad cursus, die door de KBO gegeven wordt. Meerdere ouderen hebben niet het geld om deze aan
te schaffen.
	
	

	
	
	
	

	
	Rennie Groot:
Voor de cursus die de gemeente geeft, geven ze de I-pads in bruikleen voor de duur van de cursus.
Zij zal vragen of I-pads, die niet in gebruik zijn eventueel hiervoor gebruikt kunnen worden.
	
	

	
	
	
	

	
	Julia Stein:
	
	

	
	De stank in de Hyacintenstraat van Klaas Puul is vaak niet te harden. Wederom zal de buurt gerechtelijke stappen ondernemen.
	
	

	
	
	
	

	11.
	Volgende vergadering/Sluiting:
	
	

	
	De volgende vergadering is  20 november 2018 om 14.00 uur in het Tulpenhof.
	
	

	
	
	
	

	
	Gewijzigd:
	Vastgesteld tijdens de vergadering van de Seniorenraad Edam-Volendam
	

	
	
	
	

	
	Ongewijzigd:
	
	

	
	
	
	

	
	Voorzitter:
	Secretaris:
	

	
	Drs. J.H.C.M. Tol
	C.H.M. Schilder
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	Actielijst Seniorenraad Edam-Volendam per 11 september 2018
	
	
	

	
	
	
	

	Datum verg.:
	Omschrijving:
	Uitvoeren door:
	Datum uitvoer:

	
	
	
	
	

	18/31
	17-05-2016
	Uitwerking Woonvisie/prestatieafspraken/uitwerking servicepunt etc.
	DB/werkgroep wonen/werkgroep communicatie/
gemeente
	December 2018

	
	
	
	
	

	34.
	17-01-2017
	Realisatie “Hospice” in Gemeente Edam-Volendam
	Werkgroep zorg/DB
	December 2018

	
	
	
	
	

	36.
	17-01-2017
	Goedkeuring begroting 2018/2019
	DB
	September 2018

	
	
	
	
	

	46.
	14-11-2017
	Reactie op evaluatie KSD
	DB/KSD
	September 2018

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	57.
	15-05-2018
	Energie neutrale woning/

duurzaamheidsnota
	Werkgroep wonen
	December 2018


	
	
	
	
	

	60.
	11-09-2018
	Overleg SBS 55 en gezamenlijke dorpsraden over 60+bus in Zeevang
	Werkgroep zorg/
Rennie Groot
	December 2018

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	



